
 
                                                       

      
 
 
 
 
 

คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“คนไทยกบัข้อเสนอการเลอืกตั้งใหญ่ 20 ก.ค. 57” 
 
เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน    
เร่ือง “คนไทยกบัข้อเสนอการเลอืกตั้งใหญ่ 20 ก.ค. 57”  ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี  2 – 3 พฤษภำคม 2557  จำกประชำชนทัว่ทุกภูมิภำคท่ีมี
สิทธิเลือกตั้ง  รวมทั้ งส้ินจ ำนวน 1,252  หน่วยตวัอย่ำง กระจำยทุกระดับกำรศึกษำและอำชีพ เก่ียวกับควำมคิดเห็นต่อสถำนกำรณ์กำร
เลือกตั้งท่ีจะมีข้ึนในวนัท่ี 20 กรกฎำคม 2557  และกำรปฏิรูปประเทศไทย อำศยักำรสุ่มตวัอย่ำงจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั 
(Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นแบบแบ่งกลุ่ม (Cluster Random Sampling) โดยแบ่งภูมิภำคออกเป็น 5 ภูมิภำค* 
จำกนั้นในแต่ละภำคสุ่มตวัอยำ่งแบบมีระบบ (Systematic Random  Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำ
ควำมเช่ือมัน่ท่ีร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4  
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นต่อควำมรำบร่ืนในกำรด ำเนินกำรเลือกตั้งในวนัท่ี 20 ก.ค. 57 พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ 
ร้อยละ 62.94 ระบุวำ่ กำรด ำเนินกำรเลือกตั้งจะไม่ราบร่ืน  ขณะท่ีประชำชน ร้อยละ 24.76 ระบุวำ่ กำรด ำเนินกำรเลือกตั้งจะเป็นไปอยำ่ง
ราบร่ืน และร้อยละ 12.30ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 
 เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นต่อระดบัควำมบริสุทธ์ิยติุธรรมในกำรเลือกตั้งในวนัท่ี 20 ก.ค. 57  พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 
34.98 ระบุว่ำ จะมีควำมบริสุทธ์ิยติุธรรมในระดบัน้อย  รองลงมำ ร้อยละ 25.48 ระบุว่ำ มีควำมบริสุทธ์ิยติุธรรมอยู่ในระดบันอ้ยท่ีสุด      
ร้อยละ 22.04 ระบุว่ำ จะมีควำมบริสุทธ์ิยุติธรรมในระดับมำก ร้อยละ 7.59 ระบุว่ำ มีควำมบริสุทธ์ิยุติธรรมอยู่ในระดับมำกท่ีสุด และ       
ร้อยละ 9.42  ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 
 ทำ้ยสุดเม่ือถำมถึงควำมคิดเห็น ระหวำ่ง “กำรเลือกตั้ง” กบั “กำรปฏิรูปประเทศไทย”  วำ่ควรท ำส่ิงใดก่อน พบวำ่ ประชำชนส่วน
ใหญ่ ร้อยละ 49.68 ระบุวำ่ ควรมีกำรปฏิรูปประเทศไทย ก่อนกำรเลือกตั้ง รองลงมำร้อยละ 38.02 ระบุวำ่ ควรเลือกตั้งก่อนกำรปฏิรูป
ประเทศไทย ขณะท่ีร้อยละ 6.07 ระบุวำ่ ควรท ำควบคู่ไปพร้อม ๆ กนั  ไม่ตอ้งกำรทั้งสองอยำ่ง ควรแกไ้ขท่ีตวับุคคลก่อน  และทุก ๆ ฝ่ำย
ควรยติุกำรชุมนุม  และร้อยละ 6.23 ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ   
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 52.00 เป็นเพศชำย  ร้อยละ 47.92 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.08 
เป็นเพศทำงเลือก  ตวัอยำ่งร้อยละ 6.39 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 31.47 มีอำย ุ25 – 39 ปี  ร้อยละ 48.88 มีอำย ุ 40 – 59 ปี และร้อยละ 
13.26  มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป ตวัอยำ่งร้อยละ 95.13  นบัถือศำสนำพุทธ รองลงมำ ร้อยละ 4.15  นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.72 นบัถือ
ศำสนำคริสต์ และอ่ืน ๆ   ตวัอย่ำงร้อยละ 24.60 สถำนภำพโสด ร้อยละ 73.32 สถำนภำพสมรสแลว้ และร้อยละ 2.08 สถำนภำพหมำ้ย    
หย่ำร้ำง แยกกนัอยู่  ตวัอย่ำง ร้อยละ 24.60 ระบุว่ำจบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ  ร้อยละ 32.51 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือ
เทียบเท่ำ  ร้อยละ 10.14  จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 27.24  จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ  และร้อยละ 5.51    
จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 13.82 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 14.46 
ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ร้อยละ 24.36 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 15.10 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง 
ร้อยละ 16.77 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป ร้อยละ 11.90 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน และร้อยละ 3.59  เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ   
 
 

 

กลัยา มะโนนึก 
ผู้ช่วยผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

 
วนั…….ท่ี ......  พฤษภำคม  พ.ศ. 2557 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th  จ ำนวนรวม ....... หนำ้ (รวมหนำ้น้ี) 
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ตวัอยำ่ง ร้อยละ 11.66 ระบุวำ่ไม่มีรำยได ้ ร้อยละ 19.33 มีรำยไดไ้ม่เกิน 10,000 บำทต่อเดือน ร้อยละ 29.47 มีรำยได ้10,001 – 20,000 บำทต่อ
เดือน ร้อยละ 13.90 มีรำยได ้20,001 – 30,000 บำทต่อเดือน ร้อยละ 7.43 มีรำยได ้30,001 – 40,000 บำทต่อเดือน ร้อยละ 8.47 มีรำยได ้มำกกวำ่  
40,001 บำทต่อเดือน ข้ึนไป และร้อยละ 9.74 ไม่ระบุ 
   
  หมายเหตุ * ใช้หลกัการแบ่งภูมิภาคตามส านักงานคณะกรรมการสภาพัฒนาการเศรษฐกจิและสังคมแห่งชาติ 

 
1. จากสถานการณ์ทางการเมอืงในปัจจุบัน ท่านคดิว่าการด าเนินการเลอืกตั้งในวนัที่ 20  ก.ค. 57 นี ้จะเป็นไปอย่างราบร่ืนหรือไม่ 

  ความคดิเห็นต่อความราบร่ืนในการด าเนินการเลอืกตั้งในวนัที่ 20  ก.ค. 57 ร้อยละ 
กำรด ำเนินกำรเลือกตั้งจะไม่ราบร่ืน  62.94 
กำรด ำเนินกำรเลือกตั้งจะราบร่ืน 24.76 
ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 12.30 

รวม 100.00 
 
2. ท่านเช่ือว่า การเลอืกตั้งในวนัที ่20 ก.ค. 57 จะมคีวามบริสุทธ์ิยุตธิรรมในระดบัใด 

 ความคดิเห็นต่อระดบัความบริสุทธ์ิยุตธิรรมในการเลอืกตั้งในวนัที ่20  ก.ค. 57 ร้อยละ 
มำกท่ีสุด 7.59 
มำก 22.04 
ปำนกลำง 0.48 
นอ้ย 34.98 
นอ้ยท่ีสุด 25.48 
ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 9.42 

รวม 100.00 
 
3. ท่านคดิว่า ระหว่าง “การเลอืกตั้ง” กบั “การปฏิรูปประเทศไทย” ควรท าส่ิงใดก่อน 

 ความคดิเห็น ระหว่าง “การเลอืกตั้ง” กบั “การปฏิรูปประเทศไทย”  ว่าควรท าส่ิงใดก่อน ร้อยละ 
ควรมีกำรปฏิรูปประเทศไทย ก่อนกำรเลือกตั้ง 49.68 
ควรเลือกตั้งก่อนกำรปฏิรูปประเทศไทย 38.02 
อ่ืน ๆ เช่น ควรท ำควบคู่ไปพร้อม ๆ กนั  ไม่ตอ้งกำรทั้งสองอยำ่ง ควรแกไ้ขท่ีตวับุคคลก่อน   
        ทุก ๆ ฝ่ำยควรยติุกำรชุมนุม 

6.07 

ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 6.23 
รวม 100.00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 651 52.00 
หญิง 600 47.92 
เพศทำงเลือก 1 0.08 

รวม 1,252 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 80 6.39 
25 – 39 ปี  394 31.47 
40 – 59 ปี 612 48.88 
60 ปีข้ึนไป 166 13.26 

รวม 1,252 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1191 95.13 
อิสลำม 52 4.15 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 9 0.72 

รวม 1,252 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 308 24.60 
สมรส 918 73.32 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 26 2.08 

รวม 1,252 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 308 24.60 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 407 32.51 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 127 10.14 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 341 27.24 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 69 5.51 

รวม 1,252 100.00 



 
 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 173 13.82 
พนกังำนเอกชน 181 14.46 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 305 24.36 
เกษตรกร/ประมง 189 15.10 
รับจำ้งทัว่ไป 210 16.77 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 149 11.90 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 45 3.59 

รวม 1,252 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 146 11.66 
ไม่เกิน 10,000  242 19.33 
10,001 – 20,000 369 29.47 
20,001 – 30,000 174 13.90 
30,001 – 40,000 93 7.43 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 106 8.47 
ไม่ระบุ 122 9.74 

รวม 1,252 100.00 
 
  
 

 


